●戚 宜 君 (本誌特約撰述)

好事祇愁天妒我

况外,並殷勤約定擇期再行會面傾談。 五年的臘月十一日,上海的天空形雲密佈,郁達 失與王映霞初次在孫百剛的家裏見面。 先幾天,郁達夫在內山書店遇到了留日同學 大幾天,都達夫在內山書店遇到了留日同學 大與王映霞初次在孫百剛的家裏見面。

孫荃在北平冒着風雪,客了一件皮袍子給上 來得和她做一個永久的朋友。」 家得和她做一個永久的朋友。」

從他可憐的女人身邊轉移到王映霞的身上去了,祇不過是一夜的工夫,郁達夫的一顆心,便

他實在是一個善變的人,至少在情感方面是如此

都選夫與王映霞的初次見面,完全出乎意料 起手。 一類的伸出手來,都達夫滿臉紅暈幾乎忘了同她 握手。

也許是在杭州什麼地方碰到過吧!」
;王映霞沒有接腔,孫太太只好打着圓場說:「結到「好像在什麼地方見過王小姐,好生眼熟」
王映霞大談杭州風光以及王二南先生的詩文,歸

郁達夫却表現出非常興奮、起勁、豪爽、周到眼看到了中午,孫百剛交代他太太準備酒飯

發了財呢! 出手澗氣,逈異往昔作風,孫百剛還以為郁達夫吃午飯,吃過飯後又一齊到卡爾登去欣賞電影,吃梅樣,把大夥兒一同邀到南京路的新雅飯店去

出現,老孫,你看有這個可能嗎?」無去路,後失歸程,只希望有一片綠洲會在眼前得像是在沙漠中獨行,滿目黃沙,風塵蔽日,前最後郁達夫用日本話對孫百剛說:「近來我寂寞樂邨去吃晚飯,大家嘻嘻哈哈的都喝了不少酒,

興起這種無聊的褻狎妄念呢? 千金小姐,而且郁逵夫已經有了老婆,怎麽可能達夫已近中年,明明知道王女是杭州書香人家的王映霞巎?」繼而又否定了自己的想法,認為郁王映霞巎?」繼而又否定了自己的想法,認為郁

回尚賢坊,並一再表示:「今天痛快極了。」,隔天再聚吧!」於是郁達夫叫了汽車把他們送:「今天已經很累了,也很晚了,感謝你的盛情孫百剛沒有正面答覆郁達夫的問題,祇是說

作品,此刻面對這位心儀已久的大作家,先就有王映霞在學生時代,就已經醉心於郁蓮夫的

霞也含情脈脈的替郁達夫斟酒遞茶,表現得十分得這位杭州美人受寵若鱉,不免爲之怦然心動。 第二天傍晚王映霞梗菜勸飲,到了後來王映餐,席間眉目傳情,兩個人的心裡都是熱烘烘的出,先逛天韻樓暢玩,再到四馬路豫豐泰酒館晚出,先逛天韻樓暢玩,再到四馬路豫豐泰酒館晚出,先逛天始度更不能的,面上都達夫的殷勤態度,使了幾分崇拜的意念,加上郁達夫的殷勤態度,使

到,反而覺得像是少了一些什麼似的。 電際期吟道:「出門無知友,動即到君家。」反 高聲期吟道:「出門無知友,動即到君家。」反 籍送給他們,後來實在無話可說,索與一進門就 籍送給他們,後來實在無話可說,索與一進門就 等一進門就 與一進門就 與一進門就

每次郁蓮夫到了孫家,便談笑風生,使得滿 室為之意興盎然,除外出餐飲、逛街、看電影外 上家,老是放一些好牌過去,王映霞和到一副大 上家,老是放一些好牌過去,王映霞和到一副大 上家,老是放一些好牌過去,王映霞和到一副大 上家,老是放一些好牌過去,王映霞和到一副大 上家,老是放一些好牌過去,王映霞和到一副大 上家,老是放一些好牌過去,王映霞和到一副大

剛十分頭痛的事,因此,在基本心態上,他對郁天看來仍然是小伙子一個嘛,然而在六十多年前天看來仍然是小伙子一個嘛,然而在六十多年前不斷相差懸殊,而且郁達夫業已有了妻室,將來了;而王映霞尙是一塊未經雕琢的璞玉,兩個人有關一點,一個大學的學術。

王的戀情是抱着排斥的態度的。

是如隔三秋」的地步了。 地行,反而經由刺激或壓力,更易拉近男女雙方 地是攪和,正好兩人樂得雙雙外出喝酒聊天, 也與是攪和,正好兩人樂得雙雙外出喝酒聊天, 進行,反而經由刺激或壓力,更易拉近男女雙方 進行,反而經由刺激或壓力,更易拉近男女雙方

餐時分到了孫家。
上好的酒席,並提着兩瓶「女兒紅」醇酒,在晚,郁達夫特別到江浙菜館王寶和那裏,訂了一桌,個們認識一個星期之後,適逢王映霞的生日

八四、<

這是前幾天王映霞與郁達夫單獨外出時,無千萬不要介意啊!」們來不及預備,經過英館就順便喊了酒菜,大嫂們來不及預備,經過英館就順便喊了酒菜,大嫂說法就使我難爲情了。我因爲時候不早,恐怕你

郁達夫連忙賠着小心說:

「大嫂啊!你這樣

意間說出了臘月二十二日是她的二十歲生日,郁 意間說出了臘月二十二日是她的二十歲生日,郁 達夫便暗暗的記在心裏;如今喊來了豐盛的酒菜 ,只是默不作罄的笑領了郁達夫的隆盛情意。正 ,只是默不作聲的笑領了郁達夫的隆盛情意。正 一九歲呢!

直至深夜,郁達夫用膝頭碰了碰王映霞,從桌上這一晚北風怒吼,窗外飄着雪花,大家吃酒

當場暈倒。 出了濃郁的笑意,瞟過來的眼神,幾乎使郁達夫 遞過去一份生日禮物,王映霞接了過去,臉上漾

盡呢?」 告,希望你鄭重考慮。我明知道你對她一見鍾情 日久終有影響;我以清醒的旁觀者的地位對你忠 你倆年齡相差過大,冒然結合,一時卽無問題 該顧全到她的幸福,你以爲對嗎?再有一點就是 她何必要一個已經有了家室,必須毀滅了原有的 學識,當然很容易找到一個比你更合適的對象; 設身處地的想一想:以她的年齡、人品、家庭 智,我們差不多都是快近中年的人了,寫小說不 到如今無止,尚稱是安寧、平靜、快樂圓滿的家 我今日 | 早專程前來勸你,無論如何要克服近日 家庭,你的前途,做朋友豈可知而不言,言而不 家室再和她結合的男人?你倘若是愛她的,就應 總應該用理智去衡量一番。同時,你也得替映霞 妨不顧一切,熱情奔放,論到現實的切身大事, 這對你是很大的損失啊!感情是感情,理智是理 來的衝動。你如果要同映霞結合,必須先毀棄了 緣由前定,巫山滄海,斷念爲難;但事關你的 便跑到上寶三路去找他,劈頭便說:「達夫! 第二天一大早,孫百剛趁郁達夫尚未出門時

轉圖餘地的下達了逐客令。,同時也是我生命的昇華,我們再見吧!」毫無,同時也是我生命的昇華,我們再見吧!」毫無人讓事實來證明一切吧!這一次是我生命的冒險,讓事實來證明一切吧!這一次是我生命的冒險,不經過往返的辯駁,

孫百剛碰了一鼻子灰囘到尚賢坊,總覺得自

中

霞說:「最近達夫對你的瘋狂追求,你應當知道 了吧!你的意思到底怎麼樣?」 己有監護王映霞的責任,於是不顧嫌隙的對王映

不能輕易接受他啊! 乎眞情,然而多少總是不健全、不正常的,你可 有兒女的中年人了,他對於你的愛慕,雖然是出 覺得好玩嘛!後來我看他好可憐喲! 王映霞羞紅上頰,最後還是說出了: 孫百剛接着剖析道:「達夫已經是有妻子、 「起初

我當然不會馬馬虎虎答應他的!! 王映霞抿緊了嘴唇,良久才迸出了一句:「

件,大可從容不迫的選擇更好的對象。 而希望王映霞斷然拒絕郁達夫的追求,以她的條 和孫荃離婚,然後再正式把王映霞娶過門去。孫 百剛認爲「何必一定要毀棄人家的家庭呢」?因 所謂「不會馬馬虎虎答應」,無非要郁達夫

經動了不忍之心,因此感到左右為難。 求,以情勢來看,很可能造成意外事件,內心已 王映霞躭心倘若斷然拒絕了郁達夫的熱烈追

的王二南先生不好交待;還有一層潛在的心理, 感;再說如果快速的發展下去,總覺得對父執輩 在他的家裡,使他有一種竭力要挽回悲劇的使命 惱之中,於是找了一些藉口,便匆匆搭車回到杭 就是要設法維護雖然不識,但却是同宗的孫荃的 州去了。這樣也好,孫百剛認爲郁、王的相識是 迫於孫百剛的義正辭嚴,王映霞頓時陷入苦

七號的家裏,家庭的溫暖暫時忘記了上海的一切 臘鼓頻催罄中,王映霞回到了杭州金剛寺巷

> 並遊訂而後的行動方針 她要趁這段分離的日子,來重新評估郁達夫,

> > 尚賢坊一帶往返躑躅

,以尋覓往日的甜蜜記憶。

在雪地裡等了大半天,寒風刺骨,雪花飄墜衣襟 直達杭州,打算等候王映霞抵達杭州後,驀地迎 鐘頭,始終沒有見着伊人的倩影,索興買了車票 在車中暢談 到火車站,希望見到她後,親自送她一程,也好 終踪跡沓然。晚上在湖濱旅館住下,第二天又立 上前去,也好給她一個驚喜,但是左等右等,始 郁達夫聽說王映霞要同杭州的消息,曾經趕 一切;不料在松江車站守候了兩個多

七上八下的不知如何是好了。 以直接前往金剛寺巷七號一探究竟,也免得心中 不會記下來,否則既然已經追蹤到了杭州,大可 夫與王映霞交往多日,竟連她家在杭州的地址也 實在熬不住了,遂乘夜車返回上海。 其實王映霞業已平安抵家,糊里糊塗的郁達

見,什麽事情也不想幹了。」 之後,懶惰得更加厲害,只想和心愛的人在 「我原以爲戀愛是針砭懶惰的藥石,誰知道戀愛 飘飘蕩蕩,不知伊於胡底?他在日記上寫道. 伊人離開了上海,郁莲夫像是斷了線的風筝 塊

到設有套房的旅館開房間了。 獨個見召妓並至燕子窩吸食鴉片, 得去做,不是找朋友聊天、喝酒、打牌,甚至還 衛生設備尚差,想要沐浴不是到澡堂,就是得要 直洗到午夜,然後傾談竟夕。當時的上海居家的 朋友周靜豪夫婦及徐氏三姊妹一齊前來沐浴,一 見不到王映霞的日子,郁莲夫什麼事情也懶 除夕夜,郁達夫在滄州旅館開了一個房間 再不然就是到

失戀的痛苦折磨。 喝酒,到街上漫無目的的閒逛,他此刻萬念俱灰 光火,大駡王映霞不是東西,於是拼命的抽煙、 去杭州看她的動機是不應該的;使得郁達夫大爲 問看不出有一絲絲的情意成份,並且說郁達夫要 作飯、洗衣、袒胸哺乳而作家庭的奴隸。 幾乎想到不如一死,也好一了百了,発得再受 王映霞回信來了,話說得冠冕堂皇,字裏行

又寫了一封長信給王映霞,平心靜氣的檢討他們 郁達夫病了,夜間咳嗽得厲害而難以成眠,

說:「從此斷絕煙酒,斷絕如蛇蝎般的婦人們! 北平的妻兒,一個多月來竟然不曾想念過他們, 虚空的榮譽,我以後決定不再和她交往了。」 那個女人實在是下等動物,只看到金錢、名位、 實在是罪過無比;此刻如果孫荃在上海,郁莲夫 在極度的空虛落寞中,郁達夫想起了此刻在 **郁遠夫開始咒咀王映霞,自言自語的說:** 又

封情致綿綿的長信,第二天硬着頭皮向孫百剛處 討了她的地址寄了去,決定在新正囘返杭州探望 杭州的王映霞,於是他披衣挑燈,給王女寫了一 但是遠水難救近火,想來想去又同轉到近在

定會緊緊的抱着她痛哭一場,並請求她的饒恕

孫百剛誆說王映霞和徐釣溪已經有了婚約

郁達夫將信將疑,因而在致王映霞的信上便大談 結婚是爲了情愛,而不是找一張長期飯票,天天

世的靡譽,所以不能使你五體投地的接受我的催;第三我的羽毛不豐,沒有千萬的家財,沒有蓋這是我平生最大的恨事,不能引起你內部的燃燒情是當然不能發生的;第二我自己的丰采不揚,情是當然不能發生的;第二我自己的丰采不揚,

眠和暗示。

外 中

這一目的事情,完全是我不好,完全是我一個人這一回的事情,完全是我不好,完全是我一個人直不量力瞎闖的結果。我這一封信,可以證明你的清白,證明你的高尚,你不過是一個被難者,一個被瘋狗咬了的人。你對我本來並沒有什麼好惡之感,並沒有男女私情的;萬一你要證明你的時候,我也沒有什麼反對的抗議。」

來。 了,骨子裏對王映霞的追逐步調,並沒有放鬆下不是那麽回事,他不過是使用欲擒故縱的手法罷不是那麽回事,他不過是使用欲擒故縱的手法罷

十里洋場風雨情

是她杭州女師的同學,此刻在白克路坤範女中任了上海,這次她寄住在同學陳錫賢宿舍裏,陳女了上海,這次她寄住在同學陳錫賢宿舍裏,陳女子上海,這次她們

一個月的分離,兩人竟然突然陌生了起來,對坐可見面,郁達夫興高采烈的如約前往,詎料不到家去會面,滿以爲伊人仍在杭州,想不到立刻就王映霞寫了一封短信,約郁達夫到尙賢坊孫

沉默了下來。 人前所說的話都已經說完了,而不能在人前所說的話都已經說完了,而不能在人前所說

並悄罄道:「以後有事可以寫信來!」臨走時,王映霞寫了一個坤範女中的地址

伊人所留下來的芳香,心中有一種溫馨而奇妙的往日王映霞睡過的床上蒙頭大睡,似乎可以嗅到,並約了隣居太太打牌,直到黎明;郁蓬夫就在仍然很冷,郁蓬夫又跑到尙賢坊孫家,聊天喝酒仍然很冷,郁芝夫又跑到尙賢坊孫家,聊天喝酒

至背叛社會與家庭,這個代價太大了,內心不免的條件,如果想要同她結合,必須拋妻棄子,甚於一,郁達夫心口還是跳個不停,王映霞伸出柔嫩的手,郁達夫如癡如醉的握了好久。囘到江南大的手,郁達夫如癡如醉的握了好久。囘到江南大的手,不要夫人不是數不起勇氣來,一直到了孫家門口,不

的影子便消失得無影無踪了。 澄亮的眼神浮現在他的腦際時,他那個小脚老婆情,不禁流下淚來,但是當王映霞豐美的胴體及惶恐了起來;既而又想起孫荃那種孤獨無助的神

顧,郁達夫只好施施然的走了。由於孫太太生病,王映霞義不容辭的要留下來照是看在郁達夫的眼裡,却另有一種誘人的美態。是看在郁達夫的眼裡,却另有一種誘人的美態。一大早便跑到尙賢坊孫家,王映霞剛剛起床

絕交。 是夫失望極了,像個沒頭蒼蠅似的到處亂關,晚達夫失望極了,像個沒頭蒼蠅似的到處亂關,晚定要吻她一吻,想不到王映霞居然未曾赴約,郁定要吻她一吻,想不到王映霞居然未曾赴約,和東亞飯店開了一個房間,打算如果氣氛對路,一東亞飯店開了一個房間,打算如果氣氛對路,一

腦兒抛到九霄雲外去了。的住處,兩人一見,日昨的失望與憤怒,都一骨是一陣暖風似的飄然而至,這是伊人第一次到他煦,陽曆已經是三月五日了,這天一早王映霞像煦,陽曆二月二日是龍抬頭的日子,天氣晴爽和

,此心耿耿,天日可表,對你只有感謝和愉悅,到屋頂花園去觀賞上海夜景,天上有星,夜風吹起了王映霞像個小貓咪似的任由他撫弄着秀髮,親吻起了王映霞像個小貓咪似的任由他撫弄着秀髮,親吻王映霞像個小貓咪似的任由他撫弄着秀髮,親吻王映霞像個小貓咪似的任由他撫弄着秀髮,親吻王映霞像個小貓咪似的任由他撫弄着秀髮,親吻超上發,那臺夫快樂極了,也滿足極了,在燈下寫以後,那臺夫快樂極了,也滿足極了,在燈下寫

若有變更,神人共擊。」 來風色暗高樓, 信末並附詩兩首云: 偕隱名山誓白頭

龍鶴家世 不事祇 愁天如我,為君先買五湖丹 舊門庭,鴉鳳追隨愧穢形;

臂,王映霞便像是小鳥似的投向他的懷裏 事情都作得出來,一個則是雲英未嫁,但似乎並 談天;事實上孤男寡女,一個是情場老手,什麼 約到世界旅館,關上了房門以後,郁達夫張開雙 不排斥單獨相處的時間及狀況;因此當他們又相 打牌、看電影,再不然就是窩在旅館的房間專 花前月下的那種清幽的境界,而動輒便是喝酒 郁達夫與王映霞的戀愛方式,不是桑間濮上 欲撰西冷才女傅,苦無椽筆寫蘭亭。

烈的囘應着,邊吻邊談,有一次長吻竟達半個鐘 床上斯揉,郁達夫第一次吻了王映霞,王映霞熱 窗外春雨綿綿,兩人緊緊的抱在一起,滾在

學校深造,然而王映霞已被愛情衝昏了頭腦,對 並決定爲伊人安排,想要讓她進入上海美術專科 溶化在一起了,遂決心戒煙、戒酒、努力工作; 於升學一事,絲毫沒有興趣。 郁達夫與奮莫名,認爲他與伊人的靈魂已經

的男人,簡直就是用情不專的色狼型人物。 字,像是有一位叫徐之音的就是記載最多的一位 **俩交往的一點一滴而外,還有一些其他女人的名** 看了桌上的日記,上面除了源源本本的記載着他 王映霞妒火中燒,發了好大的脾氣,認爲這樣 有一天王映霞到郁遠夫的宿舍來,無意中翻 孫荃在北平分娩,產下了一個兒子,取名天

> 民,郁達夫掛念不已,這廟王映霞又在耍她的大 幾度想要一死了之。 小姐脾氣,郁達夫進退失據,實在是痛苦極了:

悲哀與狂喜、失望與野心的情緒,過了一夜,各 嘆命運之乖薄,不禁流下了眼淚。 東旅館的房間裏,兩人緊緊的抱在一起,混雜着 新赴他的約會,又是逛街、吃館子,然後鑽進大 霞解釋兼道歉,終於又獲得了伊人的諒解,再重 春光爛漫中,郁莲夫寫了幾封長信 向王映

衝突的極端。 褥上的小脚老婆,郁蓬夫的心情形成了兩個互相 戀愛滋味,一邊却不時的想遠在北平,呻吟在產 去散步;一邊擁抱着心愛的女人,享受着甜蜜的 到龍華去賞花,也到過聖約翰大學寬濶的校園中 趁着和暖的氣候,兩人曾經到吳淞去看海

不是辦法,所談的問題翻來覆去還是那些老問題 要靜下來再度仔細的考量一番,於是便決定回返 己的工作問題,又因爲思家心切,更重要的是她 **蓬夫交往,轉瞬間又是一個多月了,她想到了自** 賠上自己的身體與清白了。」再次囘到上海與郁 達夫赋在一起鬼混,吃吃喝喝,玩玩樂樂,終久 夫竟然放聲大哭了起來。 了王映霞,王映霞一反常態的為孫荃母子抱不平 西凑電滙了兩百元交給她,並把妻兒的苦況告訴 的快信,郁達夫知道她產後需錢孔急,連忙東拉 ,情感業已到達白熱化了,再進展下去,勢必要 ,並數落郁達夫不該不負責任到如此地步,郁達 畢竟是結髮夫妻嘛!一接到孫荃從北平寄來 王映霞心想:「就這樣天昏地暗的整天同郁

杭州了。

開行之前,在大庭廣衆之中,兩人又抱在一起長 場的上海,仍然是太過新潮了點兒。 年以前,他們這種大膽的作風,雖然是在十里洋 東西,四月三日清早送她到南站,九點多鐘火車 長的親吻,周圍的旅客都看得目瞪口呆,在六十 郁達夫陪王映霞買了一些衣物及點心之類的

西子湖上春意 濃

得湖中清趣。 。環湖三十里,有山有水,名勝古蹟,俯拾皆是 ;寓登涉於觀賞,渾不覺勞,容知己於一舟,更 杭州西湖,鍾靈毓秀,風光旖旎 甲於全國

宇櫛比,車水馬龍,使人變得庸俗不堪,何不在 相識相戀,始終是在十里洋場的上海打轉兒,屋 界呢?」 他們中間的愛情品質,昇華到另外一層清純的境 山光水色中,伴隨伊人,歸眞返璞,也許可以使 ,淡粧濃抹總相宜。」郁蓮夫心想:「與王映霞 爲此湖。」蘇東坡也有詩云:「若把西湖比西子 。白居易有詩云:「未能抛得杭州去,一半勾留 無景不畫,隨處皆詩,晴雨月雪,盡態極妍

不覺精神爲之一爽。 時陰雨綿綿,而杭州却是天朗氣清的三春佳日, 乘船於四月十四日黎明時分到了杭州。離開上海 前往西子湖畔小作勾留,於是摒擋 於是在王映霞離開上海以後,郁達夫便決心 一切,由海路

家必然聽到了風聲,一個詩禮舊家如何能够平白 估量着他們在上海的相識與相戀,杭州的王

一場掏出門來,都是很有可能的結果。像中必然是不受歡迎,嚐到閉門羹,甚且被辱駡的接受一個有妻兒而且一事無成的中年人呢?想

,不至於使自己過份難堪。」,不至於使自己過份難堪。」於是先在西湖飯店訂妥了房間,休養生息了一個於是先在西湖飯店訂妥了房間,休養生息了一個然是,於是然在西湖飯店訂妥了房間,休養生息了一個然一,既然來了杭州,總不能退縮回去啊!

不下事往往有事出意外者,郁莲夫到了王家 一次不,然而他所探望的人兒却外出未歸。 一方下來,然而他所探望的人兒却外出未歸。 一方下來,然而他所探望的人兒却外出未歸。 一一塊沉甸甸的大石頭也就放 一一塊沉甸甸的大石頭也就放 一一樓,一個名叫雙 一個名叫雙 一個名叫雙

日邀他全家,遊覽西子湖上的明媚春光。小別重逢,心情格外愉悅,暢談至深夜,決定翌急,如坐針氈,好不容易等到王映霞囘來,兩人幾度起立告辭,都被王母好心的留住了。心中焦幾度

呢?—— 王二南 , 這位年已七十五歲的舊日名士 ,—— 王二南 , 這位年已七十五歲的舊日名士 ,

分高興,飯後再到西湖飯店稍事休息,便開始遊總髮,聽然可親的王老先生同郁達夫談得非常投െ。聽然可親的王老先生同郁達夫談得非常投工家時,他所躭心的謎底很快的便揭曉了。童顏王家時,他所躭心的謎底很快的便揭曉了。童顏

湖節目。

園已經是暮靄四合了。上了孤山,折回至杏花村吃了點心,返抵湖濱公經三潭印月,一路步行經劉莊至西冷印社,又爬經三潭印月,一路步行經劉莊至西冷印社,又爬這天是農曆三月十四日,正是江南鶯飛草長

館子裏用過午飯,又轉坐黃包車前往九溪十八澗映霞由湖濱坐上公共汽車直達靈隱,在一家素食映霞由湖濱坐上公共汽車直達靈隱,在一家素食

盡爲兩位戀人所有。 由雲悠悠,諦聽林谷鳥鳴,遊人不多,天地彷彿 白雲悠悠,諦聽林谷鳥鳴,遊人不多,天地彷彿 開滿了紅紫相間的蝴蝶花,理安寺前,溪水瀠廻 開滿了紅紫相間的蝴蝶花,理安寺前,溪水瀠廻

皇。」說罷緊緊的擁着王映霞親吻。

玉

然存有許多疑慮的吧!皇后呢?想來在她內心深處對於兩人的未來,仍前殿的掌書仙了。」她爲什麽不說是玉皇大帝的前殿的掌書仙了。」她爲什麽不說是玉皇大帝的

山門口有大肚彌勒佛栩栩如生,照壁上鐫有「咫覽,此寺已建成千餘年,形勢幽勝,香火不絕,應給了郁達夫,去和她母親擠在一床。讓給了郁達夫,去和她母親擠在一床。讓給了郁達夫,去和她母親擠在一床。

喝了不少酒,談得也十分投緣。 《一下子便拉近了許多,晚飯時郁逵夫與王二南夫與王映霞一家人,都玩得非常開心,彼此的關景處攝影留念,而後轉往玉泉、雷峯等處,郁莲是處攝影留念,而後轉往玉泉、雷峯等處,郁莲也們在面對飛來峯的酒樓中吃了中飯,便至名勝,酒肆櫛比,市帘招展,軒閣臨溪,氣氛幽雅。

夜關人靜。

寒,人也變得玲瓏起來了,兩人娓娓淸談,直至晚,一輪皓月灑滿一地銀液,沐浴在柔美的月色時,一輪皓月灑滿一地銀液,沐浴在柔美的月色寺前空曠之地去談心,正是農曆三月十六日的夜

象,回到金剛寺巷,天色已經昏黑了。 象,回到金剛寺巷,天色已經昏黑了。 象,回到金剛寺巷,天色已經昏黑了。 象,同到金剛寺巷,天色已經昏黑了。

的安排,不知何以爲報!」週,快慰平生,賞心樂事,莫過於此,感謝卿家週,快慰平生,賞心樂事,莫過於此,感謝卿家

吻,據郁達夫事後在日記上記載說:「那是我和是什麼話也沒有說,抱住了郁達夫送上了一個長聊天,聽他如此說話,不免意味着卽將別離,於聊天,聽他如此說話,不免意味着卽將別離,於

,也忘記了這個世界的存在。」 她相識後最為消魂蝕骨的一次長吻,忘記了時間

州,同到了喧嚣吵雜的上海。
常二天火車按時開動,郁達夫才從山明水秀的杭以慢慢的咀嚼同味;住久了反而有所不便,幸好復累了許多甜蜜愉快的記憶,同到上海以後,可積累了許多甜蜜愉快的記憶,同到上海以後,可有累了許多甜蜜愉快的記憶,同到上海以後,可以慢慢的重勢,一忽兒熱如烈火,一

海誓山盟訂白首

之慶。

於戀愛成熟,假杭州聚豐園酒樓宴客,舉行文定於戀愛成熟,假杭州聚豐園酒樓宴客,舉行文定於戀愛成熟,假杭州聚豐園酒樓宴客,舉行文定於戀愛成熟,假城州聚豐園,與曆是五月初六,也民國十六年六月五日,農曆是五月初六,也

原先孫百剛就已經不贊成這樁婚姻,後來眼看阻止不了,而且王家老小又表現得頗爲中意,孫百剛也就懶得管這檔子閒事了;另外郁華是十分反對他這個浪漫成性,而又不負責任的三弟與王映霞交往,更因爲要衞護同住在北平的弟媳孫至的權益,不知寫了多少信去告誡郁達夫。當時都華已由外交界轉任司法官,按照法律條文規定,直斥如果一意孤行,是要犯重婚罪的;然而當時正值新舊交替時代,這種停妻再娶的例子多的是,何況當事人不提出告訴,別人瞎嚷嚷也沒有用;郁蓬夫算定了他的小脚老婆不至於與他對時正值新舊交替時代,這種停妻再娶的例子多的是,何況當事人不提出告訴,別人瞎嚷嚷也沒

麼會來不來不一定呢? 廖會來不來不一定呢? 廖會來不來不一定見,這是什麼話,怎 方一封信說「來不來不一定」,這是什麼話,怎 以代表郁家家長,主持訂婚喜宴,不料郁浩却寫 以代表郁家家長,主持訂婚喜宴,不料郁浩却寫 以代表郁家家長,主持訂婚喜宴,不料郁浩却寫 以代表郁家家長,主持訂婚喜宴,不料都浩却寫

的面。 就是下鄉為病人診病去了,始終沒有見着二兄,賴得同這個不孝的兒子囉嗦。他四處尋找二兄,賴得同這個不孝的兒子囉嗦。他四處尋找二兄,賴得同這個不孝的兒子囉嗦。他四處尋找二兄

號稱書香門第的王家,硬把如花似玉的黃花大閨哈哈的樂觀其成。試想:在六十年前那個時代,王映霞的相戀及結合;而王家從老到小,却都笑不一樣多的成員及親友,幾乎全部反對郁達夫及

訂婚那天,靑曼更烏雲密布,我而下退雨來度、道德觀念,究竟是一個什麼樣的標準?女送人作妾,實在令人驚訝他們所秉持的禮敎尺

出面,在形式上不至於太過難堪。

出面,在形式上不至於太過難堪。

出面,在形式上不至於太過難堪。

告!」

「我來報告!我來報告!我來報告!我來報告!我來報

「我來報告!我來報

「我來報告!我來報

「我來報告!我來報

天映霞生怕這位浪漫而又新潮的文人,太過

住抿嘴笑了。實在談不上對他有很多敬仰,減不相見時,孫先生介紹說我一向很景仰他,我禁不想還比較守舊。當我們第一次在孫百剛先生家裏看他的小說,覺得他寫的太浪漫了,那時我的思懷縣類理的說:「在杭州女子師範讀書的時候就慢條斯理的說:「在杭州女子師範讀書的時候就

我們外出吃飯、看電影,就這樣我們就熟了。」同我大談我祖父的詩文,後來還興致很高的强邀好像那天他本來是坐坐就要走的,不知爲什麼却過是一種恭維應酬之詞,但是達夫却當起眞來。

大夥兒七嘴八舌的嚷着:「不行!不行!祇

近王映霞的耳朶說:「我是要說杭州遊湖的事嘛塊兒逛街呀、吃飯哪、看電影啊、坐咖啡館啦,女交往,千般一律都是那個樣子而已。」 「一個開頭。」王映霞說:「而後就是一不過講了一個開頭。」王映霞說:「而後就是一

題,就是要一對新人來一次長吻。 題,就是要一對新人來一次長吻。 題,就是要一對新人來一次長吻。 題得文縐縐的,根本不像是他平日爲文及作為那種放蕩不羈的作風,有些人聽得津津有味,人那種放蕩不羈的作風,有些人聽得津津有味,人那種放蕩不羈的作風,有些人聽得津津有味,人那種放蕩不羈的作風,有些人聽得津津有味,

一一安置他們過夜。
一一安置他們過夜。
一一安置他們過夜。

了幾眼,兩人還以爲路人在側目而視呢! 是要同家再睡一忽見,下午帶照相機出來,在西 國茶樓會齊,上六和塔給他們照相去。隨後便送 國茶樓會齊,上六和塔給他們照相去。隨後便送 國茶樓會齊,上六和塔給他們照相去。隨後便送 國茶樓會齊,上六和塔給他們照相去。隨後便送 國茶樓會齊,上六和塔給他們照相去。隨後便送

郁達夫實在有點兒支持不住了。椰達夫實在有點兒支持不住了。椰達夫實在有點兒支持不住了。椰達夫實在有點兒支持不住了。椰達夫實在有點兒支持不住了。椰達夫實在有點兒支持不住了。椰達夫實在有點兒支持不住了。

, 大抵總有人一道,惟獨這次是一對戀人;應 兩來已經綻開了嫣紅的笑腦;以前往遊西湖的時 藥繁茂,一朶朶的蓓蕾已經迎風搖曳,間或有一 等繁茂,一朶朶的蓓蕾已經迎風搖曳,間或有一 等繁茂,一朶朶的蓓蕾已經迎風搖曳,間或有一 等繁茂,一朶朶的蓓蕾已經迎風搖曳,間或有一 等繁茂,一朶朶的蓓蕾已經迎風搖曳,間或有一 等繁茂,一朶朶的蓓蕾已經迎風搖曳,間或有一 等繁茂,一杂子的格蕾已經迎風搖曳,間或有一 等繁茂,一杂子的格蕾已經過 一對悲劇一

在杭州養疴,王映霞反而熱情似火的每個星期五三天以後,王映霞仍去嘉興任敎,郁達夫留

果。 然後到星期一早上,再風塵僕僕的趕回嘉興去授 下完課後, 便趕火車返囘杭 州與郁達夫相聚,

籤,得到的籤文是: 山麓茅店飲酒,有一次上白雲庵月下老人祠中求他乘船遊覽三潭印月、平湖秋月,或是乘汽車至

而前途茫然,一事無成,不覺盈盈欲泣,愁若相籤文意義很好,郁、王兩人都非常高興,然天下有情人,恩愛到白頭。

晚上到了上海,投宿在四馬路的振華旅館。過了一個多月,王映霞說是學校裏的同事都海之便,中途在嘉興下車,在城內慶豐樓宴請二,總要找個時間請請人家啊!於是郁達夫趁回上,總要找個時間請請人家啊!於是郁達夫趁回上,總要找個時間請請人家啊!於是郁達夫趁回上為他們的文定之喜送了禮物,眼看就要放暑假了

郁達夫的日記裏記載着:「我和映霞一夜不便如何,誰也管不着啊!」

人就鐵定的管得着,那個人就是孫荃。本來在郁如果說誰也管不着,那倒也不見得,有一個

映霞整整哭了一夜,然而眼淚流乾了,事情仍然 有的人都知道他們兩人已經搞在一塊了,然而孫 横梗在他們中間的最大難題,如今婚也訂了,所 北平去探視孫荃及出生後尚未見面的兒子時, 映霞是毫無立足之地的,因此,聽說郁達夫要到 **垒仍然是名正言順的郁太太,在法律地位上,王** 王相戀以來,遠在北平的孫荃母子, 一直就是 王

也數度來信大駡郁達夫忘恩負義,郁達夫痛苦極 的孫荃不時來信催促郁達夫北上團聚;長兄郁華 了,百無聊賴之際,寫了一闋詞 人便從嘉興跑到上海來與郁達夫相會;北平 反正木已成舟, 王映霞也無奈何,隔上幾天 ,調寄「揚州慢

미니

却喜君心堅潔,情深處

夠夠

我魂

銷

0

記春遊 恨司馬家貧, 想思已苦,更然予, 況 客裏光陰 自 云: بالد 車向離亭別後 際征帆待發, 當日, , 黃梅天氣 ·儘湖上 江郎才盡 , 大海船 冷吟閒 身 逍 , 世蕭 遥 狐 ,李廣難 招 醉 燈 條 肥 斷 多 深宵 朝 沙 無 聊

脅的口吻,郁蓮夫先是作了激烈的反應,想要與 了起來,來信的口氣也一反常態,加上了一些威 真真畫裏, 這年夏天,北平天氣燠熱,孫荃脾氣也暴躁 商量使幅生納

> 要爲她和映霞犧牲一切,能够面面俱到才好。 克盡婦道,棄之實在於心不忍,想來想去,我總 無論如何荃君總是一個賢妻良母型的弱女子,她 王映霞雙雙蹈海而死;繼而又在日記中寫道: 孫荃一刀兩斷 ,倘若事情不能圓滿解決,情願

霞照樣按月寄錢囘去養家,事實上孫荃自始至終 來,郁達夫拿她一點辦法也沒有,只好瞞着王映 本是「天方夜譚」中的事,鄉下人聽不懂也作不 式婦女三從四德的理念根深柢固,談到離婚, 接囘富陽老家,雖然彼此鬧得很不愉快,但是舊 仍然是郁達夫合法的妻子。 就這樣郁達夫去了一趟北平,把孫荃和兒女

未完待續

最低廉的售價 。最熟門的

從 會 名 戰 往 北 家 往 册 到 抱 圍 故 0 訓 唱 甲 7 育主 而 里 哭 女 o 頂 上 奔 任 桓 0 雷 9 成 波 到 戏 申 兒 東 2 江 元 江 病 見 深 省 嘉 o 9 9 政 與 0 迎 居然 可府 ${oldsymbol{\Xi}}$ 年 0 以 閱 想 議 الا 細 狐 膃 0 大 郵 É -學 撥 別 甘 為 中 來 E 零落 褚 文 有 肺 研 綠 匹 0 所 紅 空 精 年 0 花 TU 西 的 1 安 相 到 几 腿 映 9 生 兀 \mathcal{F}_{1} 耀 號 懷 河 無 中 舊 0 0 炬 幾時 夕 成 0 憶 0 前 往 任 道 灰 的 無 始 社 生 到 帳 軍 訓 動 戶 征 刦 翔 上 o 袍 南 有 實 0 校 作 秘 9 0 0 湖 0 9 全書 讀者 烟 北 記